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Kora újkori magyar történelem
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VISELET ÉS TÁRSADALOM: A KORAÚJKORI 
VISELETSZABÁLYOZÁS A 17-18. SZÁZADBAN
Kulcsszavak: Viseletszabályozás; Szeben; öltözködés; társadalom; luxus

A dolgozat a kora újkori Magyar Királyság és Erdély viseletszabályozási statútumai
nak és luxusellenes rendelkezéseinek elemzésével foglalkozik, különös tekintettel 
Szeben városára. A kutatás célja, hogy feltárja, miként befolyásolták ezek a szabályo-
zások a korszak társadalmi, gazdasági és kulturális viszonyait. A viseletszabályozások 
nemcsak az öltözködés kereteit határozták meg, hanem a társadalmi rend fenntartá-
sának eszközei is voltak. A kutatás egy másik aspektusa a német városi minták hatása, 
amelyek jelentősen formálták az erdélyi és magyarországi szabályozásokat. Szeben 
város példája különösen részletes elemzés tárgyát képezi, bemutatva az 1752-es 
Kleider- und Polizeiordnung rendeletet, amely kilenc társadalmi csoport öltözködé-
sét szabályozta. A dolgozat a nemek közötti különbségekre is rávilágít, megmutatva, 
hogy a nőket szigorúbban érintették a szabályok, és nagyobb hangsúlyt kaptak a 
luxus korlátozásában.

A kutatás következtetései szerint a viseletszabályozások nem csupán a divattör-
ténet szempontjából relevánsak, hanem árnyalt képet nyújtanak a társadalmi érték-
rendről, a gazdasági helyzetről és a kulturális hatásokról a kora újkori Erdélyben és 
Magyarországon.
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A RÁKÓCZI-SZABADSÁGHARC SVÉD VONATKOZÁSAI 
ÉS XII. KÁROLY SVÉD KIRÁLY ÁTVONULÁSA 
MAGYARORSZÁGON
Kulcsszavak: II. Rákóczi Ferenc, XII. Károly, kurucok, svédek, Habsburgok

A dolgozatom témája a Rákóczi szabadságharc svéd kapcsolatainak vizsgálata és 
XII. Károly svéd király Magyarországon hazatérésének a feltételei és körülményeinek 
a bemutatása. Dolgozatomba ki fogok térni, hogy Rákóczi Ferencék hogyan jöttek 
számításába a svédek, mint potenciális kuruc szövetségesek és hogy végül hogyan 
kerültek svéd katonák a Romhányi csatában a kurucok oldalán. Nem másodsorban 
dolgozatomba arról is szó lesz, hogy XII. Károly miért döntött úgy, hogy Magyar-
országon keresztül fog haza vonulni az Oszmán birodalom területéről, ahol 6 évig 
tartózkodott. XII. Károly Magyarországi haza vonulásáról igen kevés érdemi munka 
született az utóbbi időkben. Aki a legrészletesebben foglalkozott a témával az 
Ballagi Aladár történész 1922-ben. Ballagi Aladár munkája számtalan primer forrást 
tartalmaz, amiket a mű okiratok fejezetében megtalálhatók az eredeti nyelvükön. Így 
ez a mű kutatásom egyik alapkövének számított, ezért is emeltem ki a leginkább az 
összes felhasznált munka közül.
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